

一块钱山枝仁险骗走老太3000元

市民小心,莫上这些卖假药人的圈套

“真的太感谢了,要不是遇到你们,我今天不知道要被骗去多少钱哩。”昨日上午,家住苏州市区南环新村的李阿婆情绪很激动,不时向社区工作人员道谢。让她心有余悸的是,片刻前,在遇到一伙卖药的骗子时,幸亏社区“小巷总理”和居民联手戳穿骗子诡计,让她避免了3000元的财产损失。

然而,早在两年前,李阿婆的女儿就上了当,花600元买了2两山枝仁,“唉,一到药店打听,这样的山枝仁每斤才卖5元钱。”

“神药”包治病让老人心动

昨天上午近9点,80岁的李阿婆独自一人到南环小菜场买菜。刚迈进栏杆隔成的菜场,迎面碰上两个约40岁模样的女子,没想到她竟然成了这两女子“猎物”。

“阿婆,走路吃力吗?我来扶你吧。”一位穿着粉红色上衣的女子很热情,边扶边问李阿婆,“身体有什么不舒服的地方吗?”虽然对方很陌生,但李阿婆还是如实告知,自己患有肠粘连,时不时就会痛,已经好多年了。

此时,毫无防备的李阿婆已悄然钻进了骗子的圈套。那

位身穿粉红上衣的女子说,她们正卖一种药,泡茶喝下去,专治这种病。她边说边拿出类似某种果核类的东西展示,现场顿时散发出一股药味。这时,附近又走来一女子看了看那果核类的东西告诉李阿婆,她的妈妈曾患这种病20多年,3年前吃了这种药,再也没有复发过。

“这种药原价1650元一个疗程,现在只需1500元,像你这种情况,两个疗程就可以痊愈。”那个穿粉红色上衣的女子一个劲劝李阿婆买药。在对方一唱一和下,李阿婆很快动了心,声称想买,身上却没带足够的钱。

“真巧,我们的店也在南环新村,正好送你回家并顺便取药。”耐不住对方的热情,李阿婆爽快答应了。

骗术败露在小区内玩“捉迷藏”

就在前往南环新村的途中,一位准备上班的居民听到了两女子和李阿婆的对话。“听那两女子一个劲吹嘘什么药绝对管用,我感觉像是骗子。”随即,警惕的他及时向社区领导汇报了此事。

接到反映,南环第二社区的“小巷总理”徐四妹、刘芬媛和潘丽娜赶紧跑了出去,在

138幢前遇到了李阿婆和3个女子,旁边还多了一个骑电瓶车的小伙,电瓶车上放着一些药材。

徐四妹上前想拉住李阿婆,却把那个穿粉红色上衣的女子惹恼,其用一口流利的苏州话凶巴巴地说,“我是她亲戚,来看阿姨的,你拽她干什么?”话刚落音,该女子拽起李阿婆就走。令人诧异的是,因李阿婆不认识社区工作人员,她一个劲要带卖药人往家里走。

无奈之下,刘芬媛一行就远远跟着。途中,那个小伙不时回头看,并催李阿婆快点坐上电瓶车。片刻后,当他发现被人盯上了,就开始在新村里乱兜。刘芬媛赶紧让居民唐苏凤阿姨上前拉住李阿婆,并说,社区里有事情,让她去一趟。这时,前面的小伙转头发现李阿婆没有跟上来,旁边还多了几个居民,赶紧一溜烟跑了,而那3个女子早就不知去向。

“哎呀,原来对方是骗子啊。”见此情景,李阿婆这才猛然醒悟,连称真亏了社区工作人员的执着,要不然就被骗去3000元钱。

廉价山枝仁被卖出天价忽悠人

得知母亲差点被骗,李阿

婆的女儿严女士慌忙来到社区。听到“小巷总理”的介绍,严女士在感谢的同时,又讲了自己遇到的同样骗局,“两年前,在南环新村小公园里,一伙人就向我推荐这样的东西,还跟我到家让我掏了600元钱买了两个疗程的,结果喝了一点效果没有。”

严女士气愤地说,这伙人中3个女子好像都是苏州人,她们可以讲一口地道的苏州话,非常容易和老人沟通,这样,老人的戒备心就会松懈,更易受骗。“她们经常出没在菜场、公园里,经常买菜锻炼的老人真的要小心了。”

据南环第二社区书记韩文英介绍,南环新村老年人比较多,许多都是空巢老人,老人非常关注健康,但稍不留心就会上当受骗。

当笔者将骗子丢下的“神药”拿到沧浪区一家中药店,一称重仅2两。一位医师称类似某种果核类的东西是山枝仁,为海桐花科植物光叶海桐的种子,中药材,可以清热,生津止渴等,“价格很便宜,一公斤也就10块钱左右,2两仅值一块钱,却欲卖3000元,这样的骗子也太黑心了。”

(朱先生爆料奖60元)
陈泓江 朱守春

残疾人技能竞赛将启动 部分项目优胜者可当“高级工”

昨天,苏州市残联在其网站上公布通知,备受残疾人关注,每四年举办一次的苏州残疾人职业技能竞赛将于6月中旬举办。今年除参赛人数创下新高外,苏州市残联调整了奖励方式,某些竞赛项目的获胜者,甚至可以拿到即使是正常人也需工作好几年,才能获得的“高级工”证书。

据苏州市残联教育就业处处长王文伟介绍,残疾人技能竞赛每四年举办一次,今年的竞赛无论是选手数量还是比赛项目都创下了历史之最。“今年总的竞赛项目有22个,预计参赛人数将达到200多人,比上一届增加了近一倍。”6月中旬开幕以后,在为期一个多月的活动中,竞赛将分成两个阶段举行。第一阶段比赛共有8项,分别为刺绣、插花、海报设计、水彩绘画、美发、木雕、钩针编织和手工编织;第二阶段比赛共有CAD制图、计算机组装、电子装配与测试等14项,在7个分赛

场举行,比赛时间初定于6月中旬至7月下旬。

在今天的竞赛中,“高级工”证书的奖励无疑最具诱惑。所谓“高级工”是指从事某行业具有多年经验的高级技术人员,一般必须经过助理(初级)工、中级工等层层考核后才可拿到“高级工”证书。王文伟告诉我们,要评到“高级工”资格正常人也需数年。而根据此次苏州市劳动和社会保障局、苏州市教育局和苏州市残联联合发布的通知:“对有国家职业(工种)类别的竞赛项目,且理论与技能操作双合格的前三名选手,由苏州市劳动和社会保障局颁发国家高级工职业资格证书。”对于广大残疾人而言,一张“高级工”证书无疑大大增加了其就业的成功率,甚至可能因此而找到一份收入不菲的工作。

据悉本次竞赛结束后,部分优胜者还将参加江苏省举办的全省残疾人职业技能比赛。 何寅平

老保安杀害 KTV 女郎并分尸

5月11日9时42分,一声惊叫打破了苏州市吴中区木渎镇的宁静。“啊!尸体!这里有尸体……”

发出惊叫的是正在运河边的沙场码头上卸货的郭先生。同事连忙上前,结果发现岸边的漂浮物确实很像人的尸体。他们赶紧拨打了110。接报后,民警赶到了现场,随即打捞上来一段女性尸块。经法医仔细检验,该尸块系女性颈部至腰部长约45厘米的躯干部分,头部、内脏及腰部以下部分缺损,尸块断缘为锐器,系他杀,死亡时间约在一周左右。

警方锁定女尸身份

杀人分尸,无其他外物,凶手如此凶残老练的手段给侦破工作带来巨大困难。寻找尸源成了警方的头等大事。由于吴中警方对当地娱乐场所从业人员一直保持严格的登记建档制度,通过刑事技术资料比对,警方很快确定了死者的身份——周某,女,18岁,生前曾在木渎花苑KTV工作,而这条街则是以娱乐场所出名。

警方到达死者曾工作的KTV调查,老板却告知:该女子已经有几个月没来上班了。专案组根据种种情况,分析认为该案是关系人作案,且案发现场很可能是死者的暂住地或凶手的住处。

据此,专案组迅速从以下几方面展开针对性工作:一是继续寻找死者尸体的其他部分;二是前往死者的暂住地、工作单位进行走访调查;三是对死者的交往人员进行重点梳理排查;四是对现场附近的路面监控系统进行全面查看。

房东进入侦查视线

案件调查过程中,警方逐步缩小排查范围。随着调查进一步深入,木渎本地房东徐男渐渐进入专案组视线。徐男目前离异单身,是姑苏小区物业保安,目前住在馨乐花园一车库内,与死者联系较为密切。同时,死者好友程某也反映,死者周某近期就租住在馨乐花园内,结合排查中发现有人曾在

馨乐花园内见过死者这一情况,专案组确定徐男有重大作案嫌疑。

5月13日晚,专案组在木渎姑苏小区内将犯罪嫌疑人徐男抓获。

孽缘引发惊天血案

徐男也许从未想过会用如此方式结束他跟周某的关系。2008年底,在小区做保安的徐男认识了在KTV做服务员的周某,两个单身男女不久就打得火热,不到一个月时间便相恋、同居。

徐男离异后在木渎镇馨乐花园有一套公寓,由于收入不高,他将公寓出租,自己长期住在公寓车库里。周某比他小了30岁,这段老少恋让徐男很着迷,经常省下钱给周某买这买那。但相处时间一长,徐男渐渐发现周某在娱乐场所工作,社会关系非常复杂,经常有不同男人给周某打电话,并约她外出。而周某对此不以为然,同时跟其他男人保持着联络。徐男对此很不高兴,三番两次跟周某争吵,两人的关系也一度降到冰点。

今年5月6日,徐男提出要与周某发生性关系,遭到周某的强烈拒绝。周某的态度让徐男很懊恼,两人吵一架,郁积在心头多日的疑虑让他越来越肯定周某在外面还另有其他男人。一个罪恶的念头就此萌生。

次日凌晨,徐男叫醒熟睡中的周某,想再与其温存一番,没想到再次遭到周某的拒绝。周某万万没想到,这次拒绝将自己推到了死亡的边缘。一股愤怒涌向徐男的大脑,刹那间,失去理智的徐男抡起榔头向周某砸去。

周围突然安静下来,徐男也逐渐恢复理智,他被眼前的一切惊呆了。自己杀了人,怎么办?被发现肯定要枪毙的,他越想越怕,索性一不做二不休毁尸灭迹。于是他将尸体分尸四段,分别抛到木渎几条河里,然后躲在木渎姑苏小区里深居简出。

自以为毁灭了证据万无一失,但是他没想到自己还是在胆战心惊中等到了警察,还有冰冷的手铐。

袁媛 科高 潘吉 王彪



中外家庭比拼才艺

5月28日,“家和人圆”2009昆山市家庭文化艺术节落下帷幕。当晚,在昆山市民文化广场,14组中外家庭根据才艺类型分幸福队、开心队进行才艺大比拼,现场的精彩表演,不时博得数千观众的阵阵掌声。在闭幕式上进行的“和睦情·邻里亲”金沙乡评选表彰活动中,115户家庭现场受到表彰,被授予“金沙乡”称号。

此外,从闭幕式上传出好消息,昆山陆家镇郑曼莉家庭在“学法律·促和谐”平安健康家庭欢乐网上行活动中表现突出,顺利晋级全国十强,并即将参加央视举行的“全国平安健康家庭”电视总决赛。

陈泓江 文/摄

请市民为“十二五”规划建言

昨天,笔者从苏州市政府获悉,苏州“十二五”规划编制工作即将启动。为了完善重大决策的科学化、民主化、规范化程序,进一步提高规划编制过程的社会参与度和透明度,更好地编制出符合苏州市情、顺应发展要求、体现群众意志的“十二五”规划纲要,苏州市发改委决定开展请全市人民为“十二五”规划建言献策活动。

据了解,此次建言献策重点围绕创新型城市建设、提升产业竞争力、基础设施建设、社会事业发展、经济体制改革、开

放型经济转型升级、改善人民生活、推进节能减排等方面。建言献策可以用信件或电子邮件方式寄交苏州市发改委,建言献策活动截至6月30日。对于各方面的意见建议,苏州市发改委将进行认真研究,供编制市经济社会发展“十二五”规划纲要、重点领域专项规划时参考。

邮寄地址:苏州市三香路998号5号楼苏州市发展和改革委员会规划处;邮编:215004;电子邮箱:xyt@fgw.suzhou.gov.cn。 陈泓江

自考今年四次报名时间排定

昨天,苏州市自学考试办公室院内人头攒动,众多学子在排队参加自学考试报名。据苏州市自学考试办公室负责人介绍,截至昨天下午,市区有2万多人现场网上报名。

据苏州市自学考试办公室负责人介绍,苏州自学考试报名采用网上报名方式,首次参加自学考试的新生应首先在网进行注册,未在网上交费 and 没有上网条件的考生,须在每年固定的报名时间段到所报考地考办进行现场网上报名。

今年自学考试四次报名时间分别为:第一时段网上报名5月25日—8月31日,现场网上报名5月25日—31日,考试时间为当年10月;第二

时段网上报名5月25日—5月31日,现场网上报名时间相同,考试时间为当年7月(增考);第三时段网上报名12月1日—第二年2月28日,现场网上报名时间12月1日—7日,第二年4月考试;第四时段网上报名12月1日—7日,现场网上报名时间相同,考试时间为第二年1月(增考)。该负责人提醒,考生在报名时,如是新考生(包括外地转入第一次在苏州报名的考生及老考生换专业)要凭身份证、军人可用有效军人证件,不满十六周岁在校生可暂用学生证,必须本人到场拍摄电子照片。新考生网上报名,须提前到农行办理借记卡,并开通网上银行。 陈泓江 赵沈宇

《小熊维尼》将在苏州上演

近日,《小熊维尼》在中国巡演的序幕拉开,并将到苏州演出,这也是中国移动江苏公司全球通全年活动中的一个项目。

在基本服务的基础上,中国移动特别为全球通客户量身定制了“全球通”俱乐部,持续不断地开展商旅、亲子、健康、车主、电影、运动、理财、文化等方面的主题活动,2009年,全球通将在全省推出名家讲座、首映包场、亲子活动、高雅艺术等四大类活动总计500多场,其中《小熊维尼》就是全球通亲子俱乐部活动的重头戏。

中国移动江苏公司已确定

《小熊维尼》7月2日至26日在南京、苏州、昆山、常熟、无锡、南通等六城市巡演数十场,为暑期的孩子和家献上欢乐大礼。全球通客户可以凭积分兑票,也可以充值得票。即日起通过指定的网站(苏州移动生活网)下载维尼填色单页,小朋友根据自己的喜好为画纸中的维尼填上颜色。把制作完成的填色单页寄至苏州市干将西路1390号全球通亲子俱乐部收,邮编215004,参加评选,就有机会获得迪士尼舞台剧《小熊维尼》的演出门票。

刘敏 王彪



经济型轿车备受追捧

昨天,“缤纷五月·快乐出行”2009《现代快报》经济型轿车购车节在苏州市区石路商业街落下帷幕。在为期两天的活动中,雪铁龙新爱丽舍、东风风行景逸、福田迷迪、北京现代悦动等多款排量小、款式新颖的经济型轿车被广大车友看好,现场人气火爆,多人在试驾后现场洽谈订购事宜。

陈泓江 摄